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Svar på fråga 2024/25:62 av Olle Thorell (S) Internetbedrägerier 
via scamfabriker 

Olle Thorell har frågat mig om jag avser att vidta några åtgärder 

inom ramen för svensk rättskipning och lagstiftning för att 

effektivt kunna bekämpa de internetbedrägerier och annan 

brottslighet som riktas mot svenskar från så kallade 

scamfabriker, och hur jag avser att agera för att stärka det 

internationella samarbetet i dessa frågor. 

Bedrägeribrotten har ökat kraftigt och utgör i dag en viktig och 

växande finansieringskälla för organiserad brottslighet. 

Problematiken kring internetbedrägerier visar också tydligt hur 

den organiserade brottsligheten är gränsöverskridande till sin 

karaktär. För att förbättra möjligheterna att komma åt kriminella 

som sökt sin tillflykt till länder utanför EU arbetar regeringen 

med en rad åtgärder, såsom bilaterala avtal, för att stärka det 

rättsliga samarbetet med relevanta länder utanför unionen. 

Regeringen driver också på för att effektivare nyttja EU-

medlemsstaternas gemensamma position för stärkt samarbete 

med tredje land. EU:s byrå för straffrättsligt samarbete 
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(Eurojust), som ger stöd till samordning och samarbete mellan 

myndigheter i medlemsstaterna, arbetar aktivt för att underlätta 

relationerna till länder också utanför unionen.  

Sverige arbetar vidare för att stärka det internationella 

samarbetet kring it-relaterad brottslighet och är bland annat 

part till den så kallade Budapestkonventionen (Europarådets 

konvention om it-relaterad brottslighet). Konventionens 

huvudsakliga syfte är att harmonisera konventionsstaternas 

nationella lagstiftningar och att förenkla det internationella 

samarbetet kring dessa frågor. Den är öppen för tillträde av 

länder även utanför Europarådet. 

Regeringen har också tillsatt en utredning om effektivare 

tillgång till elektroniska bevis (dir. 2023:84). Tillgång till 

elektroniska uppgifter är ofta av avgörande betydelse i 

utredningar om brott som begås över internet. I utredningens 

uppdrag ingår att lämna de förslag som krävs för att svenska 

brottsbekämpande myndigheter fullt ut ska kunna utnyttja de 

gränsöverskridande verktyg som ett antal nya 

samarbetsinstrument inom EU och Europarådet erbjuder.  

Sverige arbetar aktivt både nationellt och på EU-nivå för att 

stärka det brottsbekämpande arbetet mot IT-relaterad 

brottslighet. Det är ett mångfacetterat arbete som handlar om 

att såväl teknikindustrin som myndigheter behöver arbeta mer 

intensivt för att motverka att digitala tjänster används som 
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brottsverktyg. Angående den region som nämns i frågan kan 

noteras att det vid Sveriges ambassad i Thailand verkar en 

nordisk polissambandsman som är aktivt engagerad i dialogen 

med thailändska myndigheter kring gränsöverskridande 

brottsbekämpning. 

Sverige spelar också en aktiv roll i samarbetet inom Interpol, 

som även arbetar med denna specifika typ av brottslighet. 

Nyligen genomfördes exempelvis en operation där 61 länder 

deltog, inriktad på att beslagta tillgångar och störa 

verksamheten hos så kallade scamnätverk online.   

Att öka tryggheten och säkerheten i Sverige är en av regeringens 

viktigaste prioriteringar. I det arbetet spelar internationell 

samverkan en avgörande roll. 

Stockholm den 2 oktober 2024 

 

Gunnar Strömmer 
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